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A munkáskérdésről.
A magyar országgyűlésnek munka­

rendjét az utóbbi évek óta főleg köz­
jogi kérdések megoldása foglalja le. 
Nem csoda tehát, hogyha az ország­
gyűlés nagyou keveset, vagyis semmit 
se törődhet a fontos közgazdasági kér­
dések megoldásával. Pedig hazánk köz- 
gazdasági helyzete föltétien szükségessé 
tenné, hogy a parlament több érdek­
lődést mutasson közgazdasági érdekeink 
iránt. Hazánkban a kisemberek minden 
rétege elégedetlen. Elégedetlenségét 
hatalmasan juttatja kifejezésre a mun­
kásosztály. A munkásosztály mozgalom 
mindinkább nagyobb és komolyabb ará­
nyokat kezd ölteni. Nálunk sokáig félre­
ismerték a munkásmozgalom igazi cél­
jait, ez a félreismerés onnan szárma­
zott, hogy maga a munkásnép sem 
értette meg azt. Újabban azonban a 
kormány és az érdekelt tényezők is 
kezdik beismerni, hogy az úgynevezett 
szociális kérdés megoldásában nagyon 
is elmaradtunk a művelt külföldtől.

Tisza István gróf miniszterelnök 
nem régen mondotta a képviselőliázban, 
hogy a szociális kérdés megoldását a 
kormány programmjává teszi. Ma még 
senki sem tudja, hogy a kormánynak 
miben áll a szociális programmja.

Mindenekelőtt azonban a legfon­
tosabb kötelessége lenne a kormány­

Kiadótulajdonos:

BITTERMANN NÁNDOR.
HIRDETÉSEKET

és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal vesz fel. 
MEUJELEN MINDEN KEDDEN ÉS PÉNTEKEN.

nak a nagy munkanélküliség kérdését 
megoldani, A fél kezdetén vagyunk még 
csak és az ország fővárosában az ál­
lami munkaközvetítő hivatalos jelentése 
szerint már is 25,000 ipari munkás 
van munka és kenyér nélkül. A vidéki 
városokban is óiiási nagy számmal 
vannak azok a munkások, akik szeret­
nének dolgozni, de munkát sehol se 
kapnak. A kormánynak kötelessége 
gondoskodni halaszthatatlanul közműn 
kákról. A kormánynak nem szabad a 
közmunkák elkészítésénél fukarkodni, 
vagyis nagyon takarékoskodni, mert ha 
a nép százezreinek munkát és evvel 
együtt kenyeret ad úgy az a fogyasz 
tási ad"k címén, visszafizeti annak 
tekintélyes részét az állampénztárnak. 
Óriási előnyére lenne a munkásosztály­
nak, ha a kormány az említett köz­
munkák elkészítésével nem késnék Ro­
hamosan csökkenne a munkanélküliek 
száma. A kisiparosok is munkához jut­
nának A pangásnak indult kereskedel­
münk is fellendülne.

A munkanélküli munkások száma 
a tél kezdetén napról napra emelkedik. 
Pár év óta a társadalom lelkiismerete 
is felébredt. Látva az Ínséget, nyomort, 
amelyet a munkanélküliség okoz, igyek­
szik azt enyhíteni. Tagadhatatlan, hogy 
az ismert ingyen kenyérrel, népkony­
hával és melegedő szobával a sínylődő

szegény embereken pallanatnyilag lehet 
segíteni, de a nagy problémát, a munka­
nélküliség kérdését csakis komoly szo­
ciális reformokkal lehetséges megol­
dani. A művelt külföldi államok egyre- 
másra hoznak üdvös és mélyreható 
munkásvédelmi törvényeket. Minálunk 
még mindig nincs törvény, amely meg­
védelmezné a munkás életét. Égető 
szükség van rá, hogy a törvény vegye 
védelme alá a munkást, akinek egyet­
len tulajdona a munkaereje és akinek 
élete a gyárban a gépeknél minden 
nap kockán forog. Az iparfelügyeleti 
rendszerünk sem felel meg a munkás­
védelem céljainak.

A munkásosztály komoly szervez­
kedésével, mozgalmaival és hangos elé­
gedetlenségével elérte azt, hogy hely­
zetének javításával a kormány és az 
illetékes tényezők kénytelenek a mun­
káskérdés megoldásával foglalkozni.

A munkásosztály gazdasági hely­
zetének javításával a kisiparosok és ke­
reskedők helyzete előnyös módon ja­
vulni fog.

A kormány az adólétminimum és 
a kisemberek több érdekeit védő tör­
vény életbeléptetéséhez csak akkor 
foghat hozzá, ha azoknak a helyzetén, 
akiknek legtöbb a bajuk, segített, mert 
alulról építik a házat felfelé.

Szalay Oszkár.

A BACSKA tárcája.
Olgának.

... És a te szivedre rászállott a kétség. 
Loppal jött, orozva, tolvajok módjára.
Miut mikor sugaras, napfényes déltájba’ 
Hirtelen, váratlan támad nagy sötétség. 
Mentegető szavam, minden, mindhiába. 
Megfogta lelked a kétségnek vaksága.
Hited, bizalmad az szerteszét van dúlva . . . 
Oh mondd, mit tegyek, hogy enyém legyél újra?

Lázas éjszakákon álmatlan vergődve 
Várom, egyre várom a te visszatérted. 
Hírvivőt látok a suttogó szellőbe’
Napsugár keltén, ki visszahoz majd téged. 
Bűnbánó vezeklés nappalom, éjjelem, 
Nevedet szólítom, untalan, szüntelen, 
Zokogva siratlak párnámra borulva . . .
Oh mondd, mit tegyek, hogy enyém legyél újra?

Amikor elmentél, búcsútlan, szó nélkül, 
Tavasz volt. Hajnala beteges lelkemnek. 
Most már elhervadtak virágok, levelek,
Most a napsugár is nyugovóra készül.

Eu is lemondtam a várásról, reményről.

S ha maid fáradt testem a mély úrba szédül 
Ha belakar a lomb, sírhalmomra hullva,
Oh mondd, ugye akkor szeretni fogsz újra?

Eichardt Károly.

Abbázia — Velence.
ív.

Ilyen ember, mint jómagam, aki se pénz 
ben, se időben nem duskálkodik, ha már 
egyszer életében túljutott a haza halárain, 
lehetőleg sokat akar látni rövid idő alatt. 
Hát gazdaságosnak gazdaságos ez az elv, 
hanem a látnivalók szellemi feldolgozásában, 
a lelki benyomások elraktározásában nagyon 
érezhetővé válik — a nagy forgalom csekély 
haszon mellett. De hogy nagyon sokan gon­
dolkoznak igy, annak legjobb bizonyítéka a 
Magyar —Horv át nak fiúmé—velencei hajó- 
járata, mely kedden és pénteken este indul 
és reggel érkezik Velencébe. Magam is igy 
spekuláltam, éjjel utazni és nappal széjiel- 
nézni. A Hegedűs Sándorra kerültem. Az én 
kedves és tapasztalt nőtársam kedvéért a

legelső osztályra váltottunk jegyet, mert a 
Magyar—Horvát hajózási társulat fölötte 
udvarias, meghagyja utasainak az illúziót, 
ha első osztályú jegyet váltottak, hogy 
csakugyan első osztályon is utaztak légyen, 
pedig a valóság az, hogy ilyen jegygyei csak 
a második osztályon utazhat az ember.

Töviről-hegyire megnéztem ezt a csinos, 
tiszta, modern tengeri alkalmatosságot. Itt 
már minden valamire való munkát gépekkel 
végeztetnek.

A villamos világítást, a hajókötelek föl- 
csigázását és a kormányzást is, úgy hogy 
az összes hajószemélyzet, beleértve a kuktá­
én a szolgaszemélyzetet is nem több 18 em­
bernél, de szükségből tizenkettővel is jól 
elláthatja a hajót és az utasok kényelmét. 
A technika haladása mindig több és több 
ember szájából ragadja ki a kenyeret és a 
gép tökélyesülese mindenkor több embert tesz 
nyomorgóvá, mint ahánynak kenyeret ad.

Most fel a kapitányi fedélzetre — a 
legelső osztályú utasok előjoga — hamarosan 
lefoglalunk magunknak egy-egy összehajtható 
vászonfotelt, mert később drága pénzen se
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V arosi DizottaAgi tagvAlanztás.

Tegnap voll hamui kerUleihen, a bel és 
felsővárosiján, valamint a S/.elcncsóbeu az 
„ohsiinár“ választás az üresedésben levő 
helyeken. A szavazás rendkívüli érdeklődés 
mellett a belvárosiak részére a városháza 
tanácstermében, a felsővárosiak részére a 
Holpert és a szelencseiek részére a Matzilz 
féle vendéglőkben ment végbe. A belvárosi 
szava-zóbizoiiság elnöke dr Falcione Nándor 
biz. tag, helyettese Lippert Ferenc biz. tag; 
a felsővárosi szavazőbizottság elnöke Vesze- 
lovszky Péter biz tag, helyettese Radicsevits 
Sándor biz. tag; a szeleucsei szavazóbizott- 
sag elnöke dr. Lallosevils Janos biz. tag 
helyettese dr. Czeisel Lajos József biz. tagok 
voltak.

A szavazás pontban 9 órakor kezdődött 
a bárom kerületben, melyekben mindvégig 
erős küzdelem folyt. Jelöltek voltak : a felső 
városban Mayer István ; a belvárosban Bá­
rány Zsiga és dr Gombos Ignae; a Szelen- 
csébeu dr. Dacbon János és dr. Mayer Nándor.

A szavazás reggel 9 órától délután 4 
óráig tartott. Ekkor a szavazást berekesz­
tettek s kerüleienkeut kihirdették az ered­
ményt, mely a következő;

Belváros: Bárány Zsiga 98, dr. Gombos 
Ignác 00. Megválasztana Baranv Zsiga 38 
szótöbbséggel. *

Szeleucse: dr Mayer Nándor 222, dr. 
Ducbou János 128 Megválasztana dr Mayer 
Nándor 75 szótöbbséggel.

Felső város: Mayer István 180 szava­
zattal.

Az eredmény kihirdetése után a válasz­
tók a legnagyobb rendben szétszéledtek. Rend­
zavarás sehol sem történt.

^ magyar nyelv a közös ezre- 
dekben Pietreich közös hadügyminiszter 
rendeletét adott ki az iránt, hogy a közös 
hadsereg csapattesteiben, különösen a ma 
gyár ezredekben a nem magyar anyanyelvű 
tisztek az ezred nyelvet — a magyar nyelvet 
— mint a hogy azt a szolgálati szabályzat 
is megköveteli, a szolgalat igényeinek meg- 
telelőleg mielőbb sajátítsak el.

A sorozás elhalasztása. Nyíri 
Sándor honvédelmi miniszter körrendeletét
kl ioAoa,‘ Ö8HZe8 vármegyéknek, amelyben 
az 1903 évi fősorozást újból elhalasztja. A 
smozas elhalasztásáról a következőkben ren- 
delkezik a miniszter : Arra az esetre, ha az 
JJ03. évre kiállítandó újoncok megajánlásáról 
szóló törvényjavaslat az országgyűlés által 
megszavaztatnék és törvényerőre emeltetnék, 
az ujoncozás azonnal főgana'o-i'ható legyen’ 
az ez évi november 5 rőt 04,000. szám alatt 
kiadott körrendeletem kapcsán fölhívom a

.... .Duj„*,u*agoi, uogy az illetékes császári 
és királyi kiegészítő parancsnokságokkal 
egyelértőleg két utazási es működési tervet 
és pedig akként állapítson meg, hogy az 
1903. évi fősorozás az egyik terv szerint ez 
évi december 28 tói jövő 1904. évi január 
30 áig, a másik terv szerint a jövő 1904 
január 4 élői február 0 áig terjedő idő alatt 
legyen főganatositba'ó, illetve végrehajtható.

A delegációk. A delegációk Unne 
pélyes megnyílása december hó 16 áu lesz. 
Délben 12 órakor a magyar delegációt 1 
órakor pedig az osztrákot fogadja a király, 
ki ez alkalommal, m nt rendesen, trónbeszedet 
fog mondani.

A ház elnapolása. A kormány 
azon esetre, ha az. uioucjavaslalot és indem 
nitást a képviselőház megszavazza a ház 
üléséit január hó 7 ig elnapolja. Ha azonban 
szombatig ne u szavaznák meg e javaslatokat, 
akkor a delegáció ülései miatt öt lapig fog 
a ház Rzllnetelni.
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közönsége tüntető rokonszenvvel fogadta A 
véletlen folytan most volt alkalma Appouyj. 
nak először arra, hogy szavat Szegeden hal­
lassa és a szegediek, valamint a Délvidék 
összegyülekezett intelligenciája elragadtatás­
sal hallgatták szépségben és tartalomban oly 
gazdag beszédeit.

Az uj kulmregyesület közgyűlése a vá­
rosháza dísztermében volt. A karzatot és lenn 
néhány széksort hölgyek foglaltak el s meg­
jelent a gyűlésen a kulturegyesületek és a 
Délvidék küldöttségein kivül Szeged egész 
értelmisége. A már említetteken kivül meg­
jelent Dellimanicb Torontál megye, Scbmausz 
Endre Szabadka és Kallay Albert Szeged 
város főispánja, Lung tanácsos a székesfő­
város képviseletében, SzeuUláray Jenő, az 
akadémia tagja, Herczegh Ferenc, a Petőfi- 
Társaság elnöke, Gelleri Mór, az Otthon Írók 
és hírlapírók aleluöke és számos megye és 
város küldöttsége. A közönségben sűrűn le­
hetett látni a magyar díszruhát, de nagy 
számmal a katonai egyenruhát is. Megjelent 
a szegedi 46 gyalogezred, az 5. bouvédgya- 
logezred és a 14. utászzászlóalj tisztikarának 
küldöttsége, továbbá Janky es Kreybig Uy. 
altáboruagyok, Bakonyi és Mayer uy. tábor­
nokok, Kerner uy. alezredes stb. Megjelentek 
az ünnepen az egyesület bölgybizottságáuak 
vezetői, Gerliczy Fereucné báróué és Rónay 
Jeuőué. A díszterem képe a szép hölgykö- 
zöuséggel és a férfiak színes, nagy tömegével 
impozáns volt.

A közgyűlés Rónay Jenőt, Torontál vár­
megye volt főispánját ültette az elnöki székbe, 
aki szép beszéddel foglalta el helyét. A gyű­
lés kimagasló pontja Appouyi Albert gróf 
beszéde volt.

A közgyűlés.
Tíz órakor László Gyula kir. tanácsos 

és Kern Lajos dr. kir közjegyző, az elő­
készítő bizottság elnökei elfoglalták a helyüket. 
Jegyzők Veszprémi Vilmos, Fekete Ipoly és 
Pisztor Egon dr. ügyész.

Először László Gyula dr. elnök üdvö­
zölte a vendégeket maid Kern Lajos dr. köz­
jegyző előadta az egyesület megalakításának 
történetét. Az egyesület célja Del Magyaror­
szágon a magyar nemzeti szellemet ápolni,

A Délvidék ünnepe.
Mint azt mar előzőleg jeleztük, kedden 

Szegeden fényes ünnepseggel bontotta ki 
zászlaját a Délvidéki Magyar Közművelődési 
Egyesület. A magyar Délvidék impozáns rész 
vételével tartotta meg az egyesület alakuló 
nagygyűlését, melyeu képviselve volt az egész 
délvidék, a székesfőváros és számos törvény­
hatóság, s a képviselőim tagjai pártkülöub 
ség nélkül nagy számmal jelentek meg az 
ünnepen. Ott voltak : Appouyi Albert gróf, 
Blaskovics Ferenc, Vojmcli Sándor, Hi.nmers- 
berg László, Sághy Gyula, Brazay Kálmán, 
Steiner Ferenc, Lendl Adolf, Lázár György’ 
Rónay Ernő, Polczner Jenő, Kelemen Béla, 
Vásárhelyi László, Ptukovich József, Günther 
Antal, Sándor József, Botka Béla, Novak 
József.

Vármegyénk részéről jelen voltak : La 
tinovits Pál főispán, Karácson Gyula alispán, 
dr. Gozsdu Élek kir. törvényszéki elnök, dr. 
Baloghy Ernő lapunk főszerkesztője, Laliuo- 
vits Géza országgyűlési képviselő, dr. Fal- 
cioue Nándor takarékpénztári igazgató, Grä­
ber Gyula nagybirtokos. — Zombor városa 
részéről: Hauke Imre polgármester, dr. Do- 
noszlovits Vilmos, dr. Molnár Karoly ország­
gyűlési képviselő. Azonkívül képviselve voltak: 
Újvidék, Szabadka, Obecse, Okanizsa, Zenla 
és Baja városok.

kaphatnánk és nézzük mit müvei a mi zömök, 
barátságos és minden nyelvet beszélő_ ki­
véve persze a magyart — igazán udvarias 
kapitányunk, a hajó indulásánál. Nem lehet 
ráösmerui.

A kapitány külön dobogójától bennün­
ket elválasztó fakorlátra támaszkodva látunk 
egy rémkomoly nagyon nyughatatlan, izgő- 
mozgó embert, aki szüntelenül nagy lépé­
sekkel jobbról balra és balról jobbra siet 
10-12 méternyi ketrecében, ezalatt a fejét, 
hol előre, hol bátra kapkodja, a szemeit ki­
mereszti és tálán minden pmcikája állandó 
mozgásban van. Meghökkentem. Szereltem 
volna közelébe férkőzni, hátba visszazökkent- 
hélném meghibbaut agyvelejét, de nem sza­
bad, nem lehet. Váriam hát a korlátnál avval 
az eltökélt szándékkal, hogy amint közel jön 
a korláthoz; régi kipróbált diákfogással, el­
kapom a kezét, hirtelen csavarok egyet a 
karjáu és igy hatalmamba kerítem. Jo 20 
percig vártam.

Ezalatt kiértünk a kikötőből és hajónk 
egy negyed fordulattal délnyugotuak fordulva 
meglehetős gyorsasággal haladt előre. A 
commeudatore egyenesen felénk tart. De

mintha kicserélték volna. Barátságosan mo­
solygó arccal, nyugodtan félrecsapja a kor­
látot és buona szera sinyoré e siuyóri sza­
vakkal előzékenyen felszólít bennünket, hogy 
lépjünk be az ő saját, külön kis birodalmába. 
És az egész utón olyan nyájas, olyan türel­
mes, mondhatnám olyan atyai szeretettel volt 
irányítókban, hogyha saját szemeimmel nem 
latiam volna, el se hinném, hogy ez a kedves 
bácsi vagy busz év óta évenkiut egyszáz és 
négyszer tökéletes műliáborgásban tölt el 
egy-egy félórát.

Hívnak le a közvacsorához. A szépen 
és Ízlésesen bútorozott ebédlőben három 
koronáért kaptunk : buijont, hideg és meleg 

! halat, kétféle pecsenyét, tésztát, gyümölcsöt 
és sajtot. Mindenből, akinek amennyi tetszett. 
Az ebédlőben nem szzabad dohányozni, tehát 
föl a fedélzetre és élvezzük a kellemes, hold- 
világos éjszakát a szabadban. Már három 
órája haladunk és még mindig láthatók a 
fiumei világítótorony villanásai.

A társalgás mind halkabb lesz, a homá­
lyosabb pontokon egyes párok suttognak, 
némelyek elálmosodva aludni térnek, én is 
lenézek a kajütbe, de irtózom a szűk, kis

helyen való alvástól és hiába próbálgatom, 
nem sikerül, hát ismét csak fönt nyújtóz­
kodom a födélzeten és kis látcsövemen ke­
resztül nézem a holdat.

Baj lehet, mert Luua Nagysám folyton 
izeg mozog, sőt ha nem ösnie ném élemedett 
korát, rámondanám, hogy menüettet jár ma 
éjjel.

Nézem a fényes Vénuszt. Ez már sokkal 
élénkebben mo^.og. Kukkerem látóterében a 
legkecsesebb hajlású, a legszeszélyesebb gör- 
bületü, a legcifrább kauyargásu fényvonal 
rajzolódik, folytou-folyvást, megszakítás nél­
kül. Kezdem pedzeni a vonal szépségét és 
igaz élvezettel mosolygok a bolondos csilla­
gon. Pedig ő ártatlan az egész mulatságban, 
a hajó vibrálása, illetve a gép rezdülése az 
oka mindennek. Jobbról is, balról is több 
világító tornyocskát elhagyva Pólánál, a 
fiumeinek tökéletes párját látjuk. Két órakor 
éjfél után a látóhatár keleti részén gyönge 
tbolyaféuy kezd derengeni; hajnalodik. Há­
rom órakor már világosság vagyon és most 
hajónk irányától balra tekintve látjuk a nagy 
tengert, mely a látótér határán erősen dom­
borodik és az éggel összeér.
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erősíteni és fejleszteni Nem a hatalom erős
fegyverével, hanem a szerető testvér melegen 
érző szivével küzd a célért. A hová az állam 
rideg keze el nem ér, oda hehatol a társa­
dalmi intézmény gyöngéd keze. Az előkészítő 
bizottság befejezte munkáját és erősebb, biz­
tosabb kézbe teszi le a munka folytatását 
Köszöni, hogy az előkészítés munkaiában 
támogatták. Az egyesületnek több mint 40,000 
korona vagyona és háromezer tagja vau. A 
gyermek él, gyarapodjék az Isten és a nem­
zet örömére. (Taps.)

Ezután Pásztor Egon dr. ismertette az 
alapszabályokat, melyeket kiosztottak. Az 
egyesület székhelyére nem akartak indítványt 
tenni.

A megalakulás kimondása után elnökké 
megválasztották Rőnay Jenőt, akit Lung 
György székesfővárosi tanácsos vezetésével 
Bokor Pál, Gaál Endre és Csernovics Ageuor 
tagokból való küldöttség hivott meg a gyű­
lésre A belépő elnököt éljenzéssel fogadtak.

Rónay Jenő elnök erre megköszönte a 
közgyűlés bizalmát s néhány szóban körvona- 
lozta irányát. A programmot lelkes tapssal 
fogadták.

Az elnök alelnököknek ajáulja Herceg 
Ferencet, László Gyulát és Kern Lajos drt. 
(Ellenzés.) Tiszteleti elnökök : Appouyi Albert 
gróf (percekig tartó taps), Csuszka György 
kalocsai érsek, Dessrwffy Sándor, Várady 
Árpád, Nemetb József püspökök, Fehér Ipoly 
pannonhalmi főapát, Kallay Albert, Uvbán 
Iván, Zákó Milán, Lukács György, Scbmausz 
Endre, Péter Pál, Rákosi Jenő, Fáik Miksa, 
Latiuovics Pál, Meskó Sándor, Dellimánics 
Lajos, Pogány Karoly és Csathó Zsigmond. 
(Éljenzés )

Most általános érdeklődés közt felszólalt 
Apponyi Albert gróf és egy hosszantartó 
gyönyörű beszédben üdvözölte az eszmét és 
fejtegette az egyesület feladatat.

Apponyi beszédének a baiása rendkívüli 
volt. Az elegáns előadás, a hang varázsa és 
a szónoki művészet teljesen meghódította a 
hallgatókat, a tartalma pedig valósággal 
lángra gyújtotta. A győzelem, a siker hite, 
mely Apponyit áthatotta, a közönségre is 
átszállt és ünnepi lelkesedés zúgott a te­
remben.

Reggel már a lustább utasok is mind 
a fedélzeten vaunak. Kémlelve nézünk előre. 
Ágyunkban a Velencére vonatkozó emlékek, 
a tanulás, olvasás és hallás után maradt 
lelki képek életre kelvék és olyanforma 
gomolygásbau vaunak, mint éjjel a csillag 
tábori látócsövünk terében. Az északolaszor- 
szági hegység erosiójából lerakódott sziget­
világ, a Hunok harcai, a legyőzött venétek 
cölöpitményei, a Góthok birodalmai, a tor 
csellói őstemplom, a germánok heözönlése, a 
góth és a bizánci kultúra összetalálkozása, a 
keresztes háborúk meggazdagodott kereskedő­
város, a hatalmas köztársaság, Nagy Lajos 
és a Dalmátországért vívott harcok, a dózsék 
és dogaresszák, a tizek tanácsa, az ólom­
kamrák és Cassauova. Hiába pillantottam 
meg a Lidónak most még elmosódó körvo 
nalait, hiába egyik másik karcsú tornyot, 
nem találtam nyugvó pontot, amelyből ki­
indulva némikép rendezhettem volna kóválygó 
fejemet.

Csak néztem és nem láttam semmit se.
A milliárdokba került murázzik mellett el­
haladva hajónk megállt, hogy a vámhivatal 
néhány emberét felvehesse. !

Appouyi Albert gróf beszéde után Rónay 
elnök főtitkárokul Gallovics Jenőt és Szecső 
Vilmost, jogtanácsossá Pásztor Géza doktort, 
Mutb Gáspárt, Balogházy Ernő dr.-t és Fényes 
József dr.-t, főpénzlárossa Kerner Palt ellen 
őrül Madart, főkönyvvezetőül Erdősi Dénesi 
ajánlja. (Helyeslés.)

A felügyelő bizottság elnöke Csányi Já­
nos. A hölgybizoltsag elnöke Gerliczy Ferencné 
báróné, Fabmy Ferencné és Polgár Lászlóné. 
Megalakították az albizottságokat, az igaz 
gatóságot és a választmányt. Az igazgatóság­
nak 150 és a választmánynak 700 tagja van.

A diszlakoma.
A gyűlés után diszlakoma volt, melyen 

szintén óriási közönség jelent meg és itt is 
több szép beszéd hangzott el. Apponyi Albert 
gróf itt is beszedet mondott.

A Kass-vigadó összes emeleti helyiségei­
ben volt a lakoma, melyen mintegy négy 
százan vettek részt a Délvidék és Szeged 
előkelőségei közül. Az asztalién Rónay Jenő 
elnök ült, jobbról Apponyi Albert gróf, balról 
Rákosi Jenő, továbbá Kállay Albert, Bara- 
nyay vezérőrnagy, Bakonyi tábornok, Lung 
székesfővárosi tanácsnok, Wótenberg, Szent- 
kláray kanonokok, Gilbert ezredes, Herczeg 
Ferenc, Kerner nyug. ezredes, Staubért al 
ezredes, Dellimamcs főispán, Varga Ferenc 
apát, Fabiny Ferenc királyi táblai elnök, 
Scbmausz Endre főispán, Róth Gergely ki- 
kindai törvényszéki elnök, We ff-rt Károly 
verseci, Mailanovics pancsovai, Juhász Mihály 
hódmezővásárhelyi polgármester, Fritz Robert 
táblai tanácselnök, a közgyűlésen jelen volt 
országgyűlési képviselők, Röser Ádárn, Lati 
novits Pál főispán, Latmovits Géza országos 
képviselő, Vozári János pancsovai törvény­
széki elnök, Hauke Imre Zombor polgármes­
tere, Csathó Zsigmond főispán, Palfy Ferenc 
szegedi polgármester, Tóth Pál dr. hely. pol­
gármester, a vidéki küldöttségek, a hely­
őrségi csapatok küldöttségei, a klérus stb.

Az első felköszöntőt Rónay Jenő elnök 
mondotta a királyra, majd a kormányt él­
tette s azt indítványozta, hogy üdvözöljék a 
kormányt táviratban.

László Gyula Rónay Jenőt éltette, Per 
jéssy László Apponyi Albert grófot. Utána 
Apponyi Albert gróf mondott egy gyönyörű

Pénz őfelségének eme katonái, az ő 
cseppet se szép egyemuhájukban, mintegy 
erős lökéssel visszarántottak a valóságba, de 
ez csak addig tartott, amig a salutetemplom 
előtti csuc-on meg nem pillantottam a nap­
fényben lündöklő Fortunát, amig meg nem 
láttam a palazzo dúcaié márványból csipké­
zett deli homlokzatát, amig rá nem néztem 
a canalgraudenak benyilását körülvevő gyö­
nyörű panorámára.

Most már turkálhatott a dogana embere 
útitáskámban, felőlem bélyeget is ragaszthatott 
rá — meg is tette — en határozottan má­
moros voltam és a leeresztett hajólépcsőről 
a gondolába lépve, arra még emlékszem, 
hogy a gondolát nagyobbnak és másnak 
találtam a valóságban, mint amilyennek addig 
képzeltem és aztán órákig egy kényszereszme 
uralma alatt kószáltam ide-oda, nem bírtam 
szabadulni egy gondolattól, egy régen olvasott 
mondattól : és szerettem volna folyvást is­
mételni, mindenüvé felírni: és az Istenség 
szelleme lebeg a vizek sziue fölött.

Dr. Kabos Márton.

beszédet, majd Rákosi Jenő, Herceg Ferenc 
mondottak még fclköszöntőket.

Az ünnepélyes megalakulást megelőző­
leg Szegeden hétfőn este ünnepi díszelőadás 
volt a színházban, melyen résztvetlek az összes 
vendégek. Szeged népe a legnagyobb lel­
kesedéssel vett részt az országos fontossága 
ünnepélyen. A város pazar lobogódiszben 
úszott s mindenütt ünnepi hangulat uralkodott. 
Szeged népe a legnagyobb előzékenységgel 
fogadta vendégeit s azok, akik ott voltak a 
szép órák kellemes emlékeitől áthatva vettek 
búcsút a vendégszerető szegediektől.

Hírek.
Évforduló. Holnap lesz két eszten­

deje, hogy Lanuovits Pál Bács Bodrog megye 
és Zombor szab. kir. város főispani székét 
elfoglalta. Osztatlan tisztelettel üdvözli őt 
ezen alkalomból a városban és a megyében 
mindenki. Közievekenységének minden gon­
dolnia a nemesseg, a tisztesség, a jogok 
tiszteletben tartása s a jószívűség bélyeget 
viseli magán. Annyira ismert dolgok ezek, 
hogy azt főispánunkról meg se kell Írni. E 
mellett főispaui működésének két éve alatt 
nem egy maradandó befejezett alkotás fűző­
dik uevehez s a tőle indult kezdeményezések 
közül sok a megvalósulás stádiumában van. 
Az évfordulója alkalmából az érdemeket 
elismerő közönség nevében tisztelettel és jó 
kiväuatokkal telten üdvözöljük Latinovits 
Pál főispánt.

Kinevezés. A király ő felsége dr. 
Kindris Gabor lasnádi járásbirósági albirót 
a szabadkai kir. törvényszékhez bíróvá ne­
vezte ki.

Kinevezés. A király ő felsége Aczél 
Endre szabadkai kir. járásbirósági albirót a 
szabadkai kir. törvényszékhez alügyészszó 
kinevezte.

Kinevezés. Az igazságügyminiszler 
Sztrilich Kalman hódsági járásbirósági Írno­
kot az óbecsei járásbírósághoz segédtelek- 
könyvessé nevezte ki.

Esküdtbirósagi elnök. A szegedi 
kir. itelő tábla dr. Gozsdu Eleket, a zombori 
kir. törvényszék elnökei a zombori esküdtbiró- 
ság elnökévé 1904. évre, állandó helyettesévé 
pedig Szedressy Ödön törvényszéki bírót ne­
vezte ki.

Uj főrend Á király ő felsége, mint 
a hivatalos lap december hó 6 iki száma 
jelenti, dr. Beöthy Zsolt miniszteri tanácsost 
és egyetemi nyilvános rendes tanárt a fő­
rendiház örökös tagjává nevezte ki.

Hanuka Izraelita polgártársaink ka­
rácsony ünnepe folyó hó 13 án vasárnap lesz.

Szabad lyceumi előadás. Vasár­
nap folyó hó 13. napján d. u. 4 órakor a 
városháza dísztermében Novákovits Izidor 
felsőiskolai kereskedelmi tanár tart előadást. 
Az előadás tárgya : Ruskin mint nevelő. Az 
előadás ingyenes és mindenkinek szól. Jegyek 
nem adatnak ki.

Katonai hírek. Csalány Géza cs. 
és kir. vezérőrnagy, a szegedi honvédkerület 
parancsnoka hétfőn este városunkba érkezett 
az itt állomásozó honvédzászlóalj megvizs­
gálására. A kerületi parancsnok kedden dél­
előtt az iskolákat, szerdán pedig a gyakorlati 
kiképzést szemlélte meg és a tapasztallak 
felett legnagyobb elismerését fejezte ki első­
sorban is Sorsich Béla alezredes, zászlóalj- 
parancsnoknak, másodsorban az egész tiszti­
karnak. Külön parancsban a legénységet is 
megdicsérte. A tábornok szerdán delbeu uta­
zott el. —• A hadsereg rendeleti közlönyének 
keddi szánta közli, hogy a király elrendelte 
Iloffhauer István vezérőrnagynak, a szegedi 
houveddandár volt parancsnokának sajat ké­
relmére való nyugdíjaztatását. Ez alkalommal 
néki az altábornagyi jelleget kivételesen ado­
mányozta.

Pótállatvásár. A kereskedelemügyi 
miniszter megengedte, hogy Zsablya község­
ben f. évi szeptember 27. és 28 ára esett, 
de részben elmaradt állatvásár helyett de­
cember hó 13. és 14 érc kizárólag hasított 
körmű állatokra pótvásár tartassek.



A Bacsmegyei kör rendkívüli 
közgyűlése. A kör december 8 áu dr. 
'falién Peter elnöklete alatt nagyszámú tagok 
jelenlétében rendkívüli közgyűlést tartott. A 
tárgysorozat első pontja Kocb Zoltán vál. tag 
indítványa volt a kör elnökének Latmovils 
Pál főispán Öméltósága üdvözlése ügyében 
az ót ért legmagasabb kitüntetés alkalmából. 
A közgyűlés elhatározta, hogy Öméltóságát 
táviratilag üdvözli. A tárgysorozat egyik ki­
emelkedő pontja volt a kör ügy buzgó fárad 
hatatlan főtitkárának minden humánus és 
cult tirális cél lelkes barátjának Piukovits 
Elemérnek indítványa a megyei culturpalota 
Ügyében. Az indítvány eszméjének bizton 
részese (mű vészleik ú) és fenkölt szellemű 
neje Latiuovits Ilonka urnö. Élénk eszme 
csere után a kör egyhangúlag elfogadta az 
indítványt, mely szerint a kör 10 éves fenn­
állásának emlékéül jubiláns alapítványként 
.300 koronát szavazott meg hangverseny jöve­
delméből, a létesítendő culturpalota céljaira, 
Egyszersmind elhatározta, hogy ezen intéz­
ményt a jövúbeu is támogatni fogja a Bács­
kában tartandó hangversenyei jövedelmének 
esetről esetre meghatározandó hányadával. A 
tárgysorozat folyamán Megyáuszky Lázár 
titkár bejelentette a kör részére befolyt és 
a kör által kiutalványozott adományokat s 
bogy a kör az alapitó tagok számának meg­
felelően újabb 8 drb 100 kor. névértékű 
értékpapírt helyeztetett érintetlen alapja 
javára. A közgyűlés egyöntetű élénk helyes­
lésével találkozott az elnökség áltál a „Had/.sy 
műemlék“ javára kiutalváuyozoit összeg és 
őszinte örömmel vette a Hadzsy műemlék 
bizottság köszönő levelét. Kiváló tisztelettel 
Dr. Zátonyi

A Nemzeti Muzeum kutatásai 
vármegyénkben Bacspetrovoszello köz 
ségben a közelmúltban érdekes régészeti fel 
fedezés történt, s köszönettel tartozom dr. 
Balaton Gyula főszolgabíró urnák, hogy figyel 
memet e leletre felhívta. Borsóky Sándor 
bácspetrovoszellói földbirtokos ugyanis a 
majorsága területén levő halmok egyikét épi 
tési célokra felásatia s abban a prehistorikus 
tumulus-okat jellemző sirüregre vagy kamrára, 
egy csontvázra, régi pénzekre és más érdekes 
tárgyakra talált. A tárgyak közt talált két 
darab antik erem alapján meg lehet állapítani, 
hogy a szóban levő halom a Krisztus urunk 
születése utáni IV ik századból való, de egy 
frisatik us ezüst érem es érdekesen vésett 
gyűrű azt is mutatja, hogy a Borsóky fele 
szállás az Árpádok korabari is lakott hely 
volt. A magyar nemzeti muzeum régészeti 
osztályának igazgatóságát a nagy jelentőségű 
régiségekről értesítvén, Hampel udvari taná­
csos, egyetemi tanás ur szives volt velem 
tudatni, hogy Bácspeírovoszellón a további 
kutatásokat kívánatosnak tartja, sőt a Nem 
zeti Muzeum a föld birtokos engedőimével a 
birtokon levő többi halmokat saját költségén 
is hajlandó átkutatni. Ebben az irányban az 
előmunkálatok most vaunak folyamatban s 
remélhető, hogy a Nemzeti Muzeum tervben 
levő kutatásait az óhajtott siker fogja koro­
názni. (D. Gy—a )

A tanév uj beosztása Berzeviczy 
A bért közoktatásügyi miniszter rendeletét 
adott ki a felsőbb leányiskolái miniszteri 
biztosoknak, valamint a királyi tanfelügyelő- 
«egeknek is, amely rendeletében a községi az 
állami, az egyesületi és a magánjellegű felső 
leányiskolák es polgári iskolák tanevét ezentúl 
két időszakra osztja be. Eszerint már az idén 
karácsonykor és husvétkor elmarad a bizo- 
nyitváuyosztás és ehelyett január 31 én adnak 
ki értesítőt a tanulók elhaladásáról. Továbbá 
hogy az ellenőrző értekezleteket ezentúl ok­
tóber hó végén, december és március hó 
közepén és május hó első hetében tartsák 
meg. Minden bizonyitváuyosztást tehat két 
intés előz meg. A tandijszedés eszerint a 
felévi beosztáshoz alkalmazkodik.
A,, ytépitós vármegyénkben. Az 
Dluttak község helsőségebeu átvonuló műut 
feljáróinak kiépítését 5524 kor. előirányzattal 
szemben 5500 koronáért, az utheugereléshez 
szükséges kötő- és fedőanyag szállítását 
10,371 kor. előirányzatból «/,% engedmény- 
nyel, az óbecse—török becsei révhez vezető

közút kiépítését 49 260 kor. előirányzattal 
szemben 49 000 koronáért és a zsablyai állo­
máshoz vezető feljáróul kiépítését az előiiauy 
zott 36 182 koronáért Köbeim Károly és fiai 
cég (Budapest) _ a megyei közutak ben 
gerlesét 16 465 kor előirányzatnál 0 6% 
engedméoyuyel Iritz Sándor (Makó) nyerte 
el A zom bor—-he/dani utón évente szllksó 
ges 100 000-150,000 drb kougótégla és 
1000 2000 köbméter nagyszeincsejtt dunai
homok szállítására nem jelentkezeti ajánlattevő.

A közjegyzői kamara közgyű­
lése A szegedi kir. közjegyzői kamara 
vasarnap délelőtt közgyűlést tartott Szegeden. 
Megjelentek a közgyü éseo: Fialt Viktor, 
Koczkár Zsigmond, Mezey Zdgtnond, Szlávy 
Jáuos, Kern Lajos dr., Vissy Karoly, K>sa 
Miklós dr., Zákó István dr., Tripolszky Béla 
Heinrich István dr., S'ahó József dr., Kama­
rás Imre kir. közjegyzők. D-lelótt 1 I órakor 
nyitotta meg a közgyűlést Mezey Zsigmond 
kulai kir. közjegyző, a kamara ideiglenes 
elnöke. Részvéttel emlékezett Szentes Viktor 
dr, volt kamarai elnök haláláról A köz­
gyűlés elhunyt elünkének emlékét jegyző­
könyvileg örökítette meg. A palaukai kir. 
közjegyzőseg helyettes vezetőjévé a kamara 
Szabó József dr. hódsági kir. közjegyzőt 
rendelte ki. Ezután az elnöki állást löliótiek 
be titkos szavazás utján. Szlávy János ujvi 
deki közjegyzőre 8, Mezey Z gmond kulai 
közjegyzőre 6 szavazat esett. Így a kamara 
megválasztott elnöke Szlávy János újvidéki 
közjegyző lett. A választmányt>a beválasz 
tolták Jedlicska Béla dr. szegedi kir köz 
jegyzőt. A fegyehni bíróság rendes tagjaiul 
Kern Lajos dr. es Mezey Zsigmond ; póttagokul 
Szlávy Janos és Vissy Károly közjegyzőket 
választottak meg.

Öngyilkos fiatalember. Egy zom-
bori fiatalember fordította maga ellen a fegy 
vert, szerelmi bánatában eldobta magatol azt 
az életet, melyet imadottja nélkül cíviseibe 
tétlennek talált. Keller Bela helybeli Írnok, aki 
Koczkár Zsigmond kir. közjegyző irodámban 
volt alkalmazva, kedden este Takats mea 
2^2 számú házban levő lakásán szivén lőne 
magát. Az öngyilkos Keller helybeli po-ta 
és távirda alkalmazottnak volt a fia Mar 
régebb idő óta szerelmes volt, ideáljává! 
azonban a napokban kissé elegyedett. A 
viszályt annyira a szivére vette, hogy ön­
gyilkos lelt Még kedden este barátai társasa­
gában a Török kávéházban volt. Mar néhány 
napja magával hordozta 9 mm es revolverét 
s többször hangoztatta, hogy megválik az 
élettől, barátai azonban nem vették komolyan 
a fiatalember feuyegelődzéseit. A tettet este 
szobájában követte el. A dördül és re rögtön j 
összeszaladtak a házbeliek s orvost hívtak, j 
aki azonban már csak a halált konstatálhatta’ ' 
A golyó a fiatalember mellebe hatolt és a ! 
szivét fúrta keresztül. Az öngyilkos if,u te 
metése tegnap délután 3 órakor volt.

A titokzatos zombori Fővárosi 
tudósítónk irja: A fővárosi rendőrség tolonc 
szobájában most egy érdekes és rejtelmes 
fiatalembert táplálnák kedve ellenére. Az 
illető — kilétét sebogyse akarja megmondani 
— agyon akarta tnsgát ébeztetui s most a 
rendőrhatóság közben jöttével akadályozzák 
meg terve végrehajtását. A rejtélyes es elő 
kelő idegen különös dolgára a rendőrség 
szombaton jött rá a József főherceg szálló 
igazgatóságának feljelentése következtében 
Szombaton ugyanis a szálló igazgatója jelen­
tést tett a Vili. kerületi rendőrkapitányságon 
hogy c hónap elsején egy fiatalember szállt 
meg a szállodába, ahol az első emeleten 
szobát bérelt. Azóta nem mutatkozott. Ma 
gára zárta az ajtót, sem nem evett, sem 
nem ivott. Nem engedett magához senkit 
hiába dörömböltek az ajtón. A felmentésre 
a Vili. kerületi kapitányságról egy rendőr- 
tisztviselő ment ki a szállodába, feltörték az 
ajtót és a titokzatos idegent előállították. Az 
éhségtől már egészen elgyötört ifjú a rendőr­
ségen azt vallotta, hogy ő Gang Lajos, zom­
bori születésű 18 éves joghallgató. Apja 
/Somborban őrnagy, akivel összekülönbözött 
s azért zárkózott be, hogy éhen haljon. Ta 
áltak nála egy hatlövetű forgópisztolyt is 

be is vallotta, hogy öngyilkosságot akart

elkövetni, de nem volt bátorsága. Zavaros 
beszédéből következtetve azt hitték, hogy 
őrült. A rendőrorvos megvizsgálta, de telje­
sen ep'dméjlfnek találta. A rendőrség távira­
tozott Z mi borba, ahonnan az a válasz érke­
zett, hogy Gang nevű őrnagy nincs Z nnborban 
Az ismeretlennek eszerint alapos oka lehet 
hogy eltitkolja magat A titokzatos embert 
a toloiicbazha helyezték el és nyomozzak 
hogy ki a különös viselkedésit ember?

j Erba-Otiescaichi Ince herceg 
halam E-ha Odescaic'n luce herceg, ki 
Szabadkán i 821 évi június hó II én szüle 
tett, életeuek 83 évebeu Budapesten elhunyt. 
A heiceg a magyar szabadságharcot mint 
honvedhadnagy, majd mint főhadnagy küz­
dötte végig es reszt veit a baimoki, kátyi 
és bácsalmási ütközetekben. A megboldogult- 
ban kam jónkat Szemző László apósát gyá­
szolja. EHiunytaról vettük a következő gyasz- 
tetentést ; Erba O lescalcht Hugó herceg, 
E ha Odescalehi Liura hetcegnő és E ha- 
Odescalchi Maria hercegnő férjezett kamjoukai 
Szemző Lászloné mint az elhunyt gyermekei 
herceg E' ba Odescalehi H tgono szül. also- 
leloci, jezermc-i es larnuebi Tarnóczy Ilona 
miut meny, kam jónkat Szemző L-szlo mint 
vő. valamint Liba Odescalehi Hugo herceg 
es neje szül. alsoleloct, jezern cet es tarmichi 
Tarnóczy Ilona gyermekei ; Virginia 6s Amalia 
hercegnők mini unokák úgy a maguk, miut 
az összes rokonok nevében megszomorodott 
szívvel tudatiak felejthetetlen édesatyjuk, 
apósuk, nagyaly iuk és rokonuk Erba O los- 
chleliI Ince hercegnek 1848/49 iki houved- 
főhaduagynak folyó hó 4 éu reggelt ‘/. 5 
órakor, életének 83 ik évében, hosszas szeu- 
vedes utao történt gyászos elhunytál. A meg­
boldogult bűit tetemet folyó hó 6 áu délután 
3 órakor fognak a kerepesi mi temető halot- 
tasbázaban, a rom. katb. egyház szertartása 
szerint beszentelietui és ugyanezen sirkerlben 
örök nyugalomra helyeztetni. Az engesztelő 
szent miseáldozat folyó ho 7 éu délelőtt 10 
órakor fog a belvárost plebama templomban 
a Mindenhatónak bemutat látni. Budapest,

' l9()3- evi december hó 4 en Á'dás es beké 
poraira !

Agyagipari tanfolyamok Sze­
geden es Bajon A szögedi kereskedelmi 
es iparkamara közbenjárása folytan, mitn 
mar említettük, megbízta a kereskedelemügyi 
miotsz er a budapesti agyagipari tanműhelyi, 
hogy Szegeden es Ba ián egy-egy taufolya- 
11101 reudezzeu a mázanyagok és festekek 
kezeleseröl az agyag'parosoknak. Most érké­
zén erre vonatkozóan az értesítés, bogy a 
tanfolyam idejéül a szegedi érdekeltek által 
kijelölt j n ti a r bó teljesen alkalmas és január 
elején mar le is érkezik a tanműhely' veze- 
tóie. A tanfolyam 4 hétig tart és az azon 
való részvétéire 29 szegedi fazekas mester 
jelentkezett. A bajai tanfolyam 23 résztvevő­
vel február hóban lesz megtartva. E két tan­
folyam a kereskedelemügyi miuiszterium első 
ily irányú ki-érletezese.

A medve és a bohóc Izgalmas 
jelenet játszódott le a napokban az ókamzsai 
színházban, ahol a Kratejl fele cirkusz tar­
totta mutatványait idomított állatokkal. Mikor 
egy óriási medve produkcióira került a sor, 
a bohóc folyton az allat. körül ugrándozott, 
ami utoljára annyira dühbe hozta a hatal­
mas mackót, hogy kiszabadítva magát, ez 
állatszeliditő kezeiből, morogva a bohóc után 
rohant A megszeppent clown neki iramodott 
a közönségnek, de a medve itt is üldözte, 
Ugy ll0É?y mindig a nyomában volt. A kö­
zönség között óriási ijedelem támadt a csak 
akkor tudták az előadást folytatni, mikor 
végié a mackót lefülelték s láncra verték.

A malom aldozata Dautováról 
írja tudósítónk : Megrendítő szerencsétlenség 
történt Daulován Mojzes István dautovai 
gazda nyolc esztendős Sándor fiacskája a 
szomszédos száraz malomban játszadozott és 
ráfeküdt a nagy fogas lendítő kerékre. Ezen 
közben megindult a malom és odaszoritolta 
a kerék a kis fiút az orsóhoz. A szegény 
kis tiu gyenge testét a nehéz malom szó­
szoros értelmében összetörte. Mire a malom­
ban lévők kifutottak, már holtan feküdt ott 
az összeroiic^olt testű fiúcska.



Milyen komlófajtát ültessünk?
Ho^y az idén a Bácskában olyan jó árban 
adódott el a komló, nagyban megindult me- 
gyeszerle a komlótelepilés. A tavaszszal vár­
ható dugvány termés le lévén már foglalva, 
részben pedig hogy a régi komlós községek- 
ben korábban érő fajtát akarnak ültetni, egy 
kérdésre a következőképen válaszol a kolozs­
vári állami komlótermelési szaktanár: Cseh 
vagy bajor fajták dugványait azért nem ér­
demes hozatni, mert nehezen honosainak, de 
különben is az idén sok betegség volt a 
komlótőkéken, nem jó lenne tehát a bajokat 
ide plántálni, de különben is a kormány a 
filb.xeratörvény alapján febartóztatkatja a 
külföldi komlódugvány importot is. A Bács­
kában levő futtaki és kisszállás! uradalmak 
komlósaiból kellene az uj telepítésekhez a 
mar meghonosult dugványokat beszerezni; 
régibb telepekre, illetve községekbe pedig 
ajánlatos fajták : a julius végi s»azi, kapható 
a nagyláughi uradalomban (Fehér megye) s 
Rácalmáson Bajor Józsefnél (250—350 kgr.); 
korai saazi : gróf H tiler János urada ma 
Hornoród Hévviz (Nagykükülló, 400 — 500 
kgr); korai spalti: Imreh Lajos Ilyefalva 
(Háromszék m , 450-700 kgr.); auscbai: 
Somogyi Albérlőéi Hejjasfalva (Nagykükülló, 
350 — 450 kgr. kai. holdanként); mind finom 
faj'ak, melyek már bouosultak a a vevők is 
szívesen veszik. (B B. vm. G. E.)

Karácsony és a posta A m kir. 
posta a következő köriratot küldte be la­
punknak : A karácsonyi és újévi rendkívüli 
csomagforgalom ideje alatt a küldeményeknek 
késedelem nélkül való kezelese csak úgy 
biztosítható, ha a közönség a csomagolásra 
és címzésre vonatkozó postai szabályokat 
betartja. Különösen szem előtt tartaudók a 
következők : 1. Pe.izt, ékszert más tárgyakkal 
egybe csomagolni nem szabad. 2. Csomago­
lásra falada, vesszőből font kosár, viaszos 
vagy tiszta közönséges vászon, kisebb értékű 
és csekélyebb súlyú tárgyaknál pedig erős 
csomagoló papír használandó. Vászon vagy 
papirburkolattal biró csomagokat, göb nélküli 
zsineggel többszörösen és jó szorosan átkötni, 
a zsineg keresztezést pontjait pedig pecsét- 
viasszal lezárni kell. A pecséteiésnél vésett 
pcesétuyomó használandó. 3. A címzésnél 
kiváló gond fordítandó a címzett vezetek és 
keresztnevének vagy más megkülönböztető 
jelzésnek (pl. ifjabb, idősb, özvegy stb.), 
továbbá a címzett polgári állásénak vagy 
foglalkozásának és lakhelyének pontos ki 
tétele; a Budapestre és Bécsbe szóló kül­
demények cimirataiban ezenkívül a kerület, 
utca, házszam, emelet és ajtó jelzés stb. 
kiteeudő. A rendeltetési hely tüzetes jelzése 
(vármegye) s ha ott posta nincs, az utolsó 
posta pontos és olvasható feljegyzése külö­
nösen szükséges. 4 A eimet magára a bur­
kolatra kell Írni, de ha ez nem lehetséges, 
úgy a cim fatablácskára, bőrdarabra vagy 
erős lemezpapirra írandó, melyet tartósan a 
csomaghoz kell kölni. A papírlapokra irt 
ciuieket mindig egész terjedelmében kell a 
burkolatra felragasztani. Felette kívánatos, 
hogy a feladó nevet és lakásai, továbbá a 
cimirat összes adatait feltüntető papírlap 
legyen magában a csomagban is elhelyezve, 
arra az esetre, hogy ha a burkolaton levő 
cimirat leesnek, elveszne, vagy pedig olvas- 
batlanná válnék, a küldemény bizottsági fel­
bontása utján a jelzett papírlap alapján a 
csomagot mégis kézbesíteni lehessen. Kivá- 
váuatos továbbá, bogy a feladó saját nevét 
és lakását a csomagon levő cimirat felső 
részén is kitüntesse. 5. A csomagok tartalmát 
úgy a cimiraton, mint a szállítólevélen sza 
hatosán és részletesen kell jelezni. Budapestre 
és Bécsbe szóló élelmiszereket, illetve fo­
gyasztási adó alá eső tárgyakat (husuemű, 
szeszes italok stb.) tartalmazó csomagok cim- 
itataira, nemkülönben az ilyen csomaghoz 
tartozó szállítóleveleken a tartalom minőség 
és mennyiség szerint kiírandó (pl. szalonna

Zorobor, 1903. péntek, december 11.

2 klgr, egy pulyka 3 klgr, 2 liter bor stb.) 
A tartalom ily részletes megjelölése a fo­
gyasztási adó kivetése szempontjából szűk 
seges és a gyors kézbesítést lényegesen 
előmozdítja Temesvárod, 1903. évi november 
hó 28 án. Petbeó, s. k.

Húsz krajcárért lefokozott 
hadapród. S-omoru dologról értesítette 
néhány nap előtt egy szegedi volt önkéntest 
a négyveuiiafodik gyalogezred parancsnok­
sága. Azt tudatta vele, bogy méltatlannak 
tartja a badupródőrmesteri kardbojtra és 
megfosztja rangjától, egyben pedig beosztja 
közlegénynek az ezredhez szolgálaton kívüli 
viszonyban. Ennek a kissé szomorú ügynek 
roppant érdekes előzményei vannak. A kard 
jótól megfosztott önkéntest ugyanis egy va 
csora miatt fokozta le fölötte« hatósága. A 
dolog ez évi augusztus hónapban történt a 
uagygyakorlat alatt. A szegedi négyvenhatodik 
gyalogezred egy hónapon kérésziül Magyar- 
szakoson időzött. Ez idő alatt az önkéntesek 
egy része egy kis korcsmában étkezett. Egy 
este, gyaloglástól, gyakorlatozástól kifáradva, 
a szóban lorgo önkéntes egyik szegedi ön 
kéntes társával betért a kis korcsmába és 
közös vacsorát rendeltek. A fiuk ugyanis 
takarékoskodni akartak és emiatt csak egy 
adag vacsora! fogyasztottak el kelten. Evés 
uian a másik önkéntes fölkelt és odaadta a 
vacsora árának felél, busz krajcárt a tár­
sának.

— Nekem el kell már mennem; itt 
van a pénz, légy szives, fizesd ki az én 
részemet is.

Szólt és azzal eltávozott a korcsmából. 
Félóra múlva a másik fiatalember is távozni 
készült. Magához intette a korcsmárosuét.

— Egy fel vacsorát fizetek.
— Húsz krajcár.
A fiú kifizette.
— Hát a másik felével mi lesz? — 

tudakolta a korc»marosué.
— Ahhoz semmi közöm — mondta 

emez és otthagyta a korcsmá'.
Masnap delbeu a tulajdonosúé kémé 

nyeu megtámadta azt az önkéntest, aki a 
társára bízta a íelvacsora kifizetését.

— Ha vacsorát tetszik rendelni, akkor 
tessék fizetni — mondia a korcsmárosué.

A fiit tiltakozott a gyanúsítás ellen, 
amiből nagy perpatvar keletkezeit. így azután 
kitudódott az egesz dolog és meg a gyakorlat 
alatt a parancsnokság is értesült az esetről. 
Megiudiiottak a becsületügyi eljárást, amely 
roppant sokáig húzódott. A vádlott eközben 
szeptember végén letette a badapródőrmesteri 
vizsgát és elbocsátották a tényleges szolgá­
latból. Már azt gondolta, hogy ama bizonyos 
vacsora ügy teljesen el is évült, amikor né­
hány nap előtt szomorú hirt tartalmazó vég­
zést kézbesítettek a szóban forgó önkéntesnek. 
Arról értesítette az ezred paraucsnoksaga, 
hogy befejezte a vizsgálatot, melynek során 
kiderült, hogy olyan dolgot követelt el, amely 
érdemtelenné teszi a kardbojtra. Tehát lefo­
koztak — busz krajcár miatt.

Férje elől a halaiba Titelről 
Írják: Mucsa Fal csurogj foldmives feleségé 
vei féltékenységből összeperlekedett és leié 
szegeden. Inas állapotban térve haza, félesége 
a férj haragjától való félelmében a régi 
Tiszaag vizébe ölte magát.

B A C S K A.

Színház — Irodalom.
„A. vasgyáros.“ Olinet szentimen­

tális színmüvet, c társulat hétfőn mulatta be. 
Különös, hogy e darab, melyben annyi a 
lehetetlenség, mily sokáig tartja fenn magát. 
Idővel még valóságos iránydrámává fejlőd­
hetik ki, örömére a szentimcntalizmus hívei­
nek, akik a liámorosban Dcrblay Fülöpben 
a szerelmi bősök prototypusát bálványozzák. 
Bállá Kálmán sem akart mögötte maradni a 
színpadi szokásnak : előadatla a darabot, 
hadd ábrándozzanak egy kissé az érzékeny 
szivűek. Köszönet érte a direktornak, óva 
intjük azonban, valahogy másodszor fel ne 
tálalja c túlságosan felmelegitett eledelt. Az 
előadásról szólva, mindenkit meglepett a kü-

löuös szereposztás. A címszerepben Peterdy 
Sándor játszott. Mi már számtalanszor elis­
mertük Peterdynek tehetségét, sokszor a neki 
való szerepekben hatásos játékát is, midőn 
azonban láttuk, hogy őt oly szerepekben al­
kalmazzák, melyek már nem neki valók, 
siettünk is megjegyezni bogy : tempi passati! 
Úgy vagyunk vele, mint Derblay vei is. 
Maszkja nagyon ügyes volt, érzelgése azon­
ban azt a benyomást tette, hogy nagyon, de 
nagyon erőltetett. Nem volt az a hámoros, 
amit eddig láttunk, hanem inkább egy vas- 
gyúró. De hát ez nem az ő hibája, hanem 
azoké, akik e szerepet ráerőltették. Claire 
szerepét is eddig más kezekben láttuk, mint 
jelenleg. Ha visszagondolunk tavalyi bájos 
Clairüukre Konrádra, bizony a legnagyobb 
jóakarattal sem nyilatkozhatunk kedvezően 
Gerőfy alakításáról. Mimikái annyira túlzot­
tak voltak, hogy azt a benyomást kellették, 
miszerint hirtelen rosszul lesz és a függönyt 
le kell bocsájtani. Toalettjei is sok tekintet­
ben estek kifogás alá. Nagyon sajnáljuk, 
hogy a társulat e különben tehetséges tag­
járól igy kell ez alkalommal nyilatkoznunk, 
de az igazság kedvéért kellett igy cseleked­
nünk. Reméljük, hogy a jövőben kiköszörüli 
e csorbát. Atheuais szerepében Tarján első­
rendű alakítást nyújtott s elegáns toalettjeivel 
csak fokozta a játékával élért hatást. Vitéz 
Róbert nyugodt és disztingvált játékával ez 
alkalommal kiérdemelte a dicséretet. Szé- 
uássy és Tihanyi a szokott igyekezettel első­
rendű alakítást nyújtottak. Jók voltak még: 
Nógrádyué, Czakó, Tihanyi Miklós és Pe­
terdy Etus.

„A postásfiu.“ A keddi premier 
ismét egy „eredeti“ angol operettel ismer­
tetett meg. Eredeti annyiban volt, hogy ope­
rettnek jelezték, máskülönben tökéletesen 
azonos volt azokkal a bohózatokkal, ame­
lyeket eddig láttunk. Tánc és szakadatlanul 
tánc. Egyik őrületesebb helyzet követte a 
másikat és ezáltal senkinek sem jutott ideje 
arra gondolni, vájjon mi is akar ez lenni a 
színpadon. Tánciskola, énekóra, avagy szín­
darab e ? öt képből állott a darab, de bátran 
elkezdhettek volna ott, ahol befejezték. Egy 
posiástiut hajszoltak a szereplők Angliától az 
Óceánon át Egyiptomba, valami level miatt 
és e levél, melyei, később szerencsésen el is 
foglak az érdekeltek, adta meg a darab cse­
lekményének rugóját. Elég kellemes melódiák 
kisérték a bajszát, a táncból pedig annyi 
volt, hogy szinte fárasztotta a szemet. A da­
rab teljesen zsúfolt baz előtt folyt le, ami 
nagyon előnyösen hatott a szereplőkre, akik 
dicséretes igyekezettel teljesítették kötelessé­
güket. Nagy sikere volt c darabban Lányi 
Editnek elsősorban, aki pompás taucaval ra­
gadta el a közönséget. Lévay kedves hang­
jával aratott sok tapsot. A férfiak közül Bállá, 
Tihanyi Miklós, Áldory, Czakó, Szeuássy és 
mint postásfiu Vitéz Robert nyújtottak szép 
alakításokat. A darabot ma megismétlik.

„Első vihar “ Herczeg Ferenc, a 
kitűnő iró „Első vihar“ című regényes, szép 
nyelvezetű színműve szerdán került színre 
középszámu közönség előtt, mely igazi gyö­
nyörűséggel nézte és hallgatta végig a remek, 
minden tekintetben kifogástalan művészi elő­
adást. Különösen kivált az előadók közül 
Bállá Kálmán (Dobó) szerepében, melyet 
bravourosan játszott végig. Igazi szalonhős 
volt, könnyű és temparemeutumos játékával 
nagy hatást kellett. Ismét elemében volt 
Szénássy György, ez az intelligens fiatal 
színész újból jelét adta annak, hogy hivatott

5
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művészi tehetség. Loráutfy Lehel szerepét 
pompásan játszotta meg, igazi mama ked 
vence volt. A kedves mamát Tarján irma 
(Loráutfyné) színes, közvetlen alakításban 
mutatta be és néhány scenáhan drámai erő­
vel játszott. Peterdy Etus újra kedves, bájos 
(Giua) leányka volt. Geróti Ilonka (Olga) 
játékában volt szivmólység és erő. Vitéz 
lióbert, a monoklié dandy Béni szerepében 
pompás humorral játszott. Peterdy (Littvay) 
nagyon sok kedvességgel játszotta meg fél- 
ténykedő és később megbocsájtó férjet. A 
többi szereplők is, az öreg gentry megfelelő 
pompás maszkban, Virágh Ferenc (Szent- 
miklósy), Kanfay Teréz, Czakó Vilmos (lőer- 
dész), Tihanyi V. (főhadnagy) és Kmetty Lajos 
Péter szerepében szép játékukkal hozzájárul- 
tak a szép sikerhez. Elevenséggel mozogtak 
a színen. Krónikás tisztünkhöz hiven főiem 
ütjük, hogy a zombori iparosok árucsarnoka 
pompás kivitelű bútorzatot bocsájtott a szín­
ház rendelkezésére. A rendezés is kifogás­
talan volt. t b

Színházi hírek. Ma másodszor 
„A postastiu“ (The messenger boy) angol 
táncos operetté — mely keddi bemutatóján 
szép sikert aratott — az ismeretes szerep- 
osztásban — Szombaton ez idényben utolszor 
Barna Izsó és Faragó Jenő operettje „Casa­
nova , a címszerepben Szenassyval. _ Va­
sárnap délután Jókai Mór poelikus drámája 
„Az aranyember“, — este bérletszüuetben, 
mérsékelten felemelt belyrakkal, itt először 
a „Drótostól“, Lehár Ferencnek melódikus 
és fülbemászó zenéiű operettje kerül színre 
fényes kiállítással. Rególa nem volt oly nép 
szerű operelte, mint a „Drótostól“, mely igen 
rövid idő alatt Budapesten már 140 előadást 
ért el s ma is a legvonzóbb műsor darab. 
Hetek óta készül Bállá társulata a nagy slá­
gerra s szép jelmezek is készültek hozzá.
A darab kiosztása is a lehető legjobb Bal 
laué Csik Irén, Levay M., Peterdy Etus 
Gerőfy Ilona, Virágh Ferenc, Aldory l’ 
Czakó Vilmos, Tihanyi Mklós, Vitéz Robert’ 
Tihanyt Vilmos az ötletes operette főszereplői.’ 
Az előadás egyik érdekessége a szép gyer­
mekkórus, melyet zombori fiuk adnak elő 
élükön a kis Horvátovits Pistával; a másik 
attrakciója Pfefferkorn (Virágh F.) lóháton. 
Jegyek már szombaton délután 3 — 5 ig vált 
hatók a színház pénztáránál. — Előkészü- 
Jeten: „Ghetló“ Hi|ermanns világhírű hollandi 
írónak szenzációs drámája, — „Nőemanci 
páctó“ énekes bohóság és „San Toy“ kínai 
daljáték.

Vármegyei közgyűlés.
Bács Bodrog vármegye törvényhatósági 

bizottságának ez évi IV. évnegyeden közgyű­
lése folyó évi december hó 22 ik napján 
,e68eIi 9 órakor Zomborbau a megyei szék­
ház nagytermében fog megtartatni a követ­
kező tárgysorozattal:

1. Alispáni jelentés a köztigyek állapotáról.
2. Belügyminiszteri intézvény a bácsszent- 

(amasi úrbéri költségek leírása tárgyában.
•3. Kereskedelemügyi m. kir. miniszter ur 

intézvénye a vármegye törvényhatósági köz­
útjai műszaki szolgálatának szervezéséről al­
kotott, illetve módosított szabályrendelet jó­
váhagyása tárgyában.

4. Szalmát vármegye közönségének átirata 
a közigazgatási tisztviselők fizetésének fel­
emelése és rendezése érdemében a belllgy 
miniszterhez intézett feliratának hason fel­
irattal leendő pártolása iránt.

5. Zólyom vármegye közönségének átirata 
a községi és körjegyzők fizetésének rendezése 
illetve az 1886. évi XXII. t. c. Gti. §-anak 
módosítása érdemében a kormányhoz és az 
országgyűlés képviselőbázához intézett fel 
iratának pártolása iránt.

ti- Abauj Torna vármegye közönségének 
átirata idegen birtokosoknak külön megadóz­
tatása érdemében az országgyűlés képviselő- 
házához intézett feliratának pártolása iránt.

7. Sopron vármegye közönségének átirata 
a vármegyei gazdasági egyesületeknek hiva­
talos levelezéseire a postai díjmentesek biz 
tosilása, valamint az elnök és titkár részére 
kedvezményes vasúti jegy engedélyezése ér­
demeben a kereskedelemügyi miniszterhez 
intézett feliratának pártolása iránt.

8. Főispán ur átirata a községi alkalma­
zottak nyugdíjintézményének létesítése célja 
hói alkotandó szabályrendelet és ezzel kap 
csolatban egynémely szabályrendelet rnódosi 
tása tárgyában.

9. Főispán ur átirata Pribil Ernő ny. vár 
megyei főügyésznek tiszteletbeli főügyészszé 
való kinevezéséről.

10. Alispán ur jelentése a D. M. K. E. 
alakuló közgyűlése tárgyában

11. Alispán ur előterjeszti a vármegyei 
községi jegyzők állal magáumuukálatok után 
szedhető dijakról alkotott szabályrendeletet.

12. Alispáni előterjesztés a „fogadó, ven­
déglő, kávéház és kávem6résekre vonatkozó“ 
szabályrendelet módosítása tárgyában.

13. Alispán ur előterjeszti Okauizsa köz­
ségben a házalás eltiltása tárgyában alkotott 
szabályrendelet tervezetet.

14. A vármegye alispánjának és az árva­
széki elnöknek előterjesztése a vármegye által 
kezelt alapok pénzkészleteinek é« a gyám­
pénztári kezelésben máskép nem gyümölcsöz- 
telhető pénzeknek az 1904. evbeu mely pénz­
intézeteknél leendő elhelyezése iránt.

15. Alispáni előterjesztés a földmivelésügyi 
miniszter ur állal a muckasbázak építésére 
adott 4980 korona ujabbi segély szétosztása 
iránt.

16. Alispáni előterjesztés a lóavató bizott­
ság elnökeinek 1904. évre való megválasz­
tása iránt.

17 Alispáni jelentés a Baranya és Bács 
Bodrog vármegye között a Sárkány-szigetben 
fenforgó határkérdés rendezésében megtartott 
tárgyalás eredményéről.

18. Az üresedésben levő főügyészi állásnak
választás utján való betöltése.'

19. Zenta r. t. városnál az 1904. évben 
netán végbemenő tisztujitásnál az alispán 
akadályoztatása esetén einökhelyettes.

20. Ipartanács megalakítása.
21. Borellenőrző bizottságok megalakítása.
22 Az 1876. évi VI. t. c 55. § rendel­

kezése folytán lisz'i ügyész helyettesének 
kijelölése

23. Jager János felebbczése a Bácsföld- 
várott megejtett közgyám választás ellen.

24. Ifj. Döme Ferenc felebbezése Zenta 
városnak a polgármester nyugdíjaztatása iránti 
indítvány tárgyában.

25. özv. Mikovitz Maliid felebbezése a liteli 
létkezelő bizottságnak néhai férje részére kért 
pótdiiazás tárgyában.

26. Turfitt Feienc felebbezése Obecse köz­
ségnek Vörös Béla személyi pótleka tárgyá­
ban hozott határozata ellen.

27 Király Lajos felebbezése Ada községnek 
a jegyzők lakása tárgyában hozott határo­
zata ellen.

28. Körmöczy Rózái felebbezése Zenta 
városnak a kért segélyezés tárgyában hozott 
határozata ellen.

29 Rózsa Imre felebbezése Petrovoszelló 
községnek ideiglenes tanterem létesítése és 
egy tauitónői állás szervezése tárgyában ho­
zott határozata ellen.

30. Szűcs Lajos felebbezése Zenta város­
nak a tanárok uyugdijjaruléka tárgyában 
hozott határozata ellen.

31. Mayer György felebbezése Bácsföldvár 
községnek a nagy vendéglői bét összeg mi- 
kénli fizetése tárgyában hozott határozata 
ellen.

32. Vámoscber Nándor felebbezése Bajsa 
községnek a piac tér egy részének a fele­
kezelek javára leendő átengedése tárgyában 
hozott határozata ellen.

33. Hevér Sándor és társai felebbezése 
Zenta városnak Márkus Orbán fizetési előlege 
tárgyában hozott határozata ellen.

34 Szigethy Imre felebbezése Zenta város­
nak a nevezett kártérítése tárgyában hozott 
határozata ellen.

35. Blazek Lajos felebbezése Bácsföldvár 
községnek a gazdasági és az ipariskolai tani- 
tók tiszteletdija tárgyában hozott határozata 
ellen.

36. Kékity Péter felebbezése Obecse köz- 
ségnek az óbecse—aracsi komp létesítése 
táre-yAhan hozott határozata ellen.

37. König Miklós felebbezése Apatin köz­
ségnek a monosioiszeg—apadni ármentesitő 
társulat állal átvett árvédelmi anyagszerek 
tárgyában hozott határozata ellen.

38 Uipalauka község határozata a legelő 
kezelése tárgyában.

39 Bajaink község határozata a közegész­
ségügyi és kórházalap egyesítése tárgyában.

40 Ada község határozata Sztricsevics 
Amn 6s társai legelőbértartozásának leírása 
tárgyában.

41. Bacstopolya község szabályrendelete a 
községi vagyonkezelés és a pályázati hirdet­
mények közzététele tárgyában.

42 Bacsgyurgyevó község határozata 
hooiyanszki Todor és Musiczki Tódor segé­
lyezése tárgyában.

43. Kovilszeutiváu község határozata a 
Bacs-Bodrog megyei körbe való belépés tár­
gyában.

44 Bácshukin község határozata néhai dr. 
Hipp Antal és társai nevén vezetett községi 
adu leirasa tárgyában.

45 Apatin baiaroz.ata a postaépület átalakí­
tási köliségei tárgyában.

46 Bereg határozata a tagosítást költségek 
kifizetése tárgyában.

47. Bácsföldvár határozata az irnoki he­
lyettesi dijak kiutalása Lrgyaban.

48. Mélykút határozata az orvosi javada­
lom megváltoztatása tárgyában.

49 Zenta határozata u bullaegető kemence 
költségei tárgyában

50 Baracska határozata a gyurityi temető 
kihasitá-a tárgyában.

51. Mosoriu határozata Maletin Szmilyana 
és társai segélyezése tárgyában.

52. Turia határozata a betét másolatok be­
szerzése tárgyában.

53 Ujverbasz határozata a gymnasiumi 
ösztöndíj alap gyarapítása tárgyában.

54. Bácsfekelehegy határozata az óvoda 
kijavítási kölisegei tárgyában.

55. Okanizsa határozata a javításoknál fel­
merült asztalos munkák költségei tárgyában.

56 Okauizsa határozata a javításoknál lel 
merült kőműves munkák költségei tárgyában.

57. Fihpova határozata kölcsönfelvétel tár­
gyában.

58 Okauizsa határozata Páncél János és 
társai segélyezése tárgyában

59 Gombos határozata a megyei jegyzői 
egyesületbe való belepese tárgyában.

60. Okér határozata a kisbirak fizetésének 
felemelése tárgyában.

61. Szeghegy határozata egy dijnok fél­
fogadása tárgyában.

62 Petrovoszelló határozata az adójegyző 
és nyilvántartó jutalmazása tárgyában.

63. Bácsföldvár határozata az előfogatosok 
fuvardíja tárgyában.

64. Zenta határozata Ollay Péter tanul­
mányi segélye tárgyában.

65. Gardiuovce batarozata Kanizsai Gyula 
mérnöknek és a jegyzőnek tiszteletdija tár­
gyában

66. Gardiuovce határozata a végrehajtási 
dijak felhasználása tárgyában.

67 Keruyaja határozata a zárdatelek át- 
bocsájtasa tárgyában.

68 Lók határozata Tomin Izsák és társai 
segélyezése tárgyában.

69. Overbász határozata a gazdasági iskola 
államosítása tárgyában.

<0. Okanizsa határozata a vágóhíd kijaví­
tási költségéi tárgyában.

<1. Okanizsa határozata a kataszteri mér­
nök lukasának költségei tárgyában.

72. Bácstopolya batarozata az orvosi fize­
tés emelése tárgyában.

<■>. Petrovoszelló határozata a megyei 
jegyzői egyletbe való belépés tárgyában.

74. IJjpaláuka határozata Simáudy István 
jutalmazása tárgyában.

7’7- Omorovica határozata községi temető 
létesítésé tárgyában.
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76. Zeula határozata 
kimutatása tárgyában

77. Parabuiy határozata gyámpénzlári ke­
zelők díjazása tárgyában.

78. Apatiu határozata egy tanítónői állás 
szervezése tárgyában,

79. Kishegyes határozata a gazdasági is­
kola telepítése tárgyában

80 Obecse hataro/ata Kantny Frida napi 
dija tárgyában.

81. Obecse határozata az iskolák javítási 
költségei tárgyában.

82 Bajmok határozata a fogyasztási adó- 
jutalék felosztása tárgyában.

83. Mokol határozata Nikolajevits Lázárné 
segelyezese tárgyában.

84. Petrovoszello határozata Molnár János 
jutalmazása tárgyában.

85. Baesfoldvár határozata a közgyámi 
fizetés emelése tárgyában.

86 Bacsföldvár határozata a pénztáruokok 
fizi lesének eiuelese tárgyában

87 Obecse határozata Pekánovils Péter 
drágaság! pótléka tárgyában.

88 Jarek határozata behajthatatlan köve- 
telé-ek tárgyában.

89 Osér határozata az óvónői fizetés fel­
emelése tárgyában.

90. Veprovác határozata a jegyzői egyletbe 
valő belepes tárgyában.

91. Vtlova határozata i. nők-végrehajtói 
állas redszeresilése tárgyában.

92. Vilova határozata a penzlárnoki fizetés 
felemelése tárgyában.

93 Zenta határozata Szabó Piroska segó 
lyezese tárgyában.

94 Parabuty határozata a tanítók buza- 
illetméuye tárgyában.

95. Kernyaja határozata kézi és igás nap 
számok megváltása tárgyában.

96. Zenta határozata S/.tudenyi Gyula 
kántor személyi pótléka tárgyában.

97. Okanizsa határozata özvegy SchiiíTer 
Józselne segélyezése tárgyában

98. Ada határozata Áipási János fizetési 
előlege tárgyában.

99 Ada határozata a tűzoltó őrtorony 
építési pótmunkái tárgyában.

100. Gajdobra határozat,a az elöljárók ju­
talmazása tárgyában.

101. Szeghegy határozata Wagner György 
kisbiró jutalmazása tárgyában.

102. Szeghegy határozata az utcák és terek 
szabályozása tárgyában.

103. Bacsmarlouos határozata a községi 
udvaros díjazása tárgyában.

104. Uipaláuka határozata a segédjegyzői 
fizetés emelése tárgyában.

105. Titel határozata a behajt katlan kór­
házi költségek leírása tárgyában.

106. Karavukova háláiozata az utcák és 
terek szabályozása tárgyában.

107. Bajsa határozata peuzszekréuy véte­
lének megtagadása tárgyában.

108. Mohol határozata a Radomts Anna 
féle per költségei tárgyában.

109. Deszpotszentiváu határozata ltaletics 
Vláda törlési engedélye tárgyában.

110. Kiszács határozata a községház fes­
tési költségei tárgyában

111. Kucura határozata házhelyek el 
adása tárgyában.

112 Bajmok határozata két tanító kárta 
lanitása tárgyában.

113. Kishegyes határozata Mészáros János 
és társa kártalanítása tárgyában

114. Báesmartonos határozata Faragó Ábel 
és társai fogyasztási adóiknak leitása tár­
gyában.

115. Bácskeresztur község határozata a 
Rács Bodrog megyei körbe való belepes tár­
gyában.

116. Bulkesz község határozata a B cs- 
Bodrog megyei körbe való belépés tárgyában.

117. Jankovác község határozata Zsebi 
György segélyezése tárgyában.

118. Rácmilitics határozata a harangozó 
fizetésemelése tárgyában.

119. Bacsmarlouos határozata a községi 
végrehajtó javadalmazása tárgyában.

120. Ada határozata Horák András és társai 
követelésének leírása tárgyában.

Zombor, 1903. péntek, december 11.

121. Bácsföldvár község határozata Bállá 
Dénes községi állatorvos jutalmazása tár­
gyában

122. Ökanizsa község határozata a „Puszta­
szeri Árpád Egyesület“ be alapitó tagként 
való belepese tárgyában.

I 23. Óóecse község határozata özv. Csupor 
Gyuláuétól a népkönyvtár javára megvett 
könyvek árának kiutal vány ozása tárgyában.

124. Okér község határozata négy orszá­
gos vásár kérelmezése tárgyában.

125. Kishegyes község határozata a heti­
vásárokon helypéuzszedése tárgyában.

126. Bajmok község határozata az állat­
vásártér elhelyezés és berendezésével járó 
költségeknek honnét leendő fedezése tár­
gyában.

127. Bácspetro veszel ló községnek a marha­
mérleg használatáról és a haszoála'ért fize­
tendő dijakról alkotott szabályrendelete.

128. Guszmanu Lajos óveihászi lakos kér­
vénye kiirtott lova után részére segély folyó­
sítása iránt.

129 Bácsalmás község határozata a köz­
ség belterületén felállítandó lámpák tár 
gyahan.

130. Kupuszina község határozata az 1892. 
évben az árvédelem következtében egyesek­
nek okozott károk megtérítése tárgyában.

131. Bacsujfalu község határozata a köz­
ségi közdűlő közutak törzskönyvezése.

132 Gyurgyevó község határozata ugyan­
azon tárgyban.

133 Lók község határozata ugyanazon 
tárgyban.

134. Kuczura község határozata egy artézi 
kút létesítése tárgyában.

135. Pivuicza község határozata Valentik 
Mária segélyezése tárgyában.

136 özv. Göröncsics Mihály né felebbezése 
Bae»löldvár községnek a segélyt megtagadó 
batamzata ellen.

137. Rácmilitics határozata Kassán Tanaszia 
segélyezése tárgyában.

138 Zenta város képviselőtestületének ha­
tározata dr. BIIday Dezi-Ő volt polgármestert 
terhelő 10 kor. előleg tartozás leírása iránt.

139 Ugyanannak határozata a nevezett 
volt. polgármestert terhelő 34 korona előleg 
törlése iránt.

140. Ugyanannak határozata hasonlóügyben.
141 Ö/.v. Zsumbera Istvánná kérvénye a 

rendőrségi segélyalapból való részeltetés tár 
gyáhan

142 özv. Varnyu Károlyné hason tárgyú 
kérelme

143 íspánovits Imre utkaparó kérvénye 
kegydijáuak meltáuyosabb megállapítása tár 
gyabau.

BÁCSKA.

144. Lók, Kiskér. Bácsbukin, Opalánka, 
Obrovác, Temerin, Uipalánka, Mohul, Vepro- 
vac, Okér, Bácskula, Titel, Kupuszina, Nádaly, 
Csurog, Tovarisova, Katymár, Begecs, Osoóvé, 
Goszpodince, Bácsalmás, Sándor, Kishegyes, 
Csávoly, Bacsujfalu, Csataalja, Doroszló, Ri- 
gyica, Glozsáu, Bogyan, Vaiszka, Csantavér, 
Bácskeresztur, Mélykút, Ujszivac, Bajmok, 
Béreg községek 1904. évi költségvetései.

145 Zena város 1902. évi gyámpénzlári 
számadása.

146 Bácse.séb, Ujfuttak és Németpalánka 
községek 1902. évi gyámpénztári számadásai.

Mindenki szívesen díszíti lakását 
szeretettel nagyobbszabásu fényképeivel. 
Ez a legalkalmasabb s legolcsóbb alkalmi 
meglepetés vagy karácsonyi ajándék. 
Örömest fogadja bárki az ilyen megle­
petést akkor is, ha kedves haloitait 
örökíti meg a nagyobbszakásu fénykép. 
Kit csak egy parányi fénykép is emlé­
keztet kedves halottaira, ne mulassza 
el azt nagyítani.

Schön Adolf könyvkereskedése 
7 koronáért vállal ily nagyításokat igen 
szép bromezüst kivitelben passepartout- 
val együtt. *_g

HIRDETÉSEK.
4756 — 1903.

Palyazali hirdetmény.
Bács Bodrog vármegye apatini já­

rásához tartozó Sz< nta községében üre­
sedésbe jött s 800 korona évi fizetéssel 
javadalmazott községi irnoki állásra pá­
lyázatot nyitok.

Felhívom pályázni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen felszerelt kérvényüket 
hozzám f. évi december hó Bl-ig 
annál is inkább nyújtsák be, mert az 
ezen batáridő lejárta után beérkezendő 
kérvények figyelembe vétetni nem fog­
nak.

Apafin, 1903. december 5.
Matkovits,

főszolgabíró.
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Cukrászda átvétel.
A n. é. közönség b. tudomására adom, hogy a néhai Liebhardt 

Lajos-féle

cukrászdát
átvettem, s azt a modern kor igényeinek teljesen megfelelőleg átalakítva és 
ujouan berendezve a n. é. közönség rendelkezésére bocsajtom.

Fötörekvósem oda irányul, hogy a u. é. közönség elismerését készítmé­
nyeim kitűnőségével s a rendelések gyors és pontos kiszolgálásával teljesen 
kiérdemeljem.

1 elhívom a n é. közönség b. figyelmét naponta készített friss sütemény* 
újdonságok » teasüteményekre, legfinomabb cukorkák, különféle csemege es 
inzm vaio csokoládéra, — kminő konyak, likőr es csemegeboraimra, továbbá 
reggeli es ozsonna kávé, tea, csokoládé, habos gesztenyére stb.

Reggeli és ozsonnára abonenseket elvállalok.
Keiein a u é. közönséget, hogy atyám iránt, tanúsított jó indulatát reám 

is átruházni s versenyen kívül allé készítményeim kitűnőségéről 
meggyőződni s egyszersmind becses pártfogásával kitüntetni kegyeskedjek.

Kivaló tisztelettel

liiebhardt János,
3-3 cukrász.

mm
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Cladó Ráz.
4 — 4

Zomborbao, Apolló utca 44. szám alatti
SS7 Eibach-féle ház
szabad kézből eladó. Az
két külön lakás üvegezett folyosóval, az 
udvarban szintén két külön lakás minden 
hozzátartozó melléképületekkel. Levélbe i 
megkeresések kéretnek FEHÉR VÁR Y 
SÁNDOR BORSÓD, u. p. BIKITY, 
tag? KUKOY GYÖRGY APATIN.
Kiadó korcsma.

Egy jó forgalmú korcsmái he­
lyiség Zomborban a vásártéren február 
elsejétől kiadó, esetleg szabadkéz­
ből eladó. Bővebbet a háztulajdo­
nosnál 12. házszám alatt. 3_3
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fő- (Kossuth-) utca, a takarékpénztárral szemben.

A legszebb és legjntányosabb

karácsonyi
ajándékok

óra, ékszer és dísztárgyakban.
Miután üzletemet tetemesen megnagyobbítottam, dús választékú ff 

raktáramat a n. é. vevőközönség szives figyelmébe ajánlom.

9603. sz. 
tkvi 1903.

(Árverési hirdetmény.
A zom bori kir. törvényszék mint telek­

könyvi hatóság közhírré teszi, hogy a zom bori 
kereskedelmi és iparbank végrehajtatnak Eber­
hard t József végrehajtást szenvedő elleni 1600 
korona tőkekövetelés és járulékai iránti végre 
hajtási ügyében a zom bori kir törvényszék és 
kir. járásbíróság területén lévő s Sztanisieson 
fekvő, a sztanisiesi 372. számú betétben foglalt

felerészben Weiner Regina, másik felerészben 
Eberhardt József nevén álló A. 1. 1 -2 sor. 
1041 hr. 169 □ öl beltelki szántó és 1042. 
hr. 813. öi. számú ház és 426 □ öl bel telő k re, 
tekintettel az 1881 LX t. c. 156 §-ának d) 
pontjára, 800 koronában ezennel megállapított 
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy 
a fennebb ^ megjelölt ingatlanok az 1904. évi 
február ho 20-ik napján délelőtt 10 órakor 
Szlanisies községházánál megtartandó nyilvános 
árverésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is eladatni nem fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlanok becsárának 10 /„-át, készpénzben, vagy

az 1881-ik évi LX. törvénycikk 42. § áhan 
jelzett árfolyammal számított és az 1881. 
évi november hó 1-én 3333 szám alatt kelt 
igazságügy miniszteri rendelet 8 § áhan kijelölt 
óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX t. e. 170 § a 
értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismer­
vényt átszolgáltatni.

Zombor, 1903. évi november hó 26 ári.
A kir. tvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány Péter,
kir. tszéki bíró.

Legcélszerűbb és legszebb karácsonyi aj én. déle

az ékszer, arany, ezüst, chinaezüst árú és óra,
mely nagy választékban kapható:

MtfÓHAS, ÉKSZERÉSZ ÉS VESWOK IT EL,

Zomborban, Kossuth Lajos- (ló-) utca, a nagy dohánytőzsde közelében.

Leszállított árak
mellett ajánlja, dúsan felszerelt raktárát, úgymint:

mindennemű arany, ezüst, nikkel zsebórákat, inga, ébresztő, fali és diszórák.
Ordgahöocs gyűrűk és Fülbeoalók,

ékszereket, arany, ezüst, chinaezüst, alpacca és diszárúk, evőeszközök, szemüvegek, csíptetek, pipa tajtékárú
== és sols más újdonságok. -----------------.

Vesz és becserei mindennemű régi zsebórákat, arany és ezüst tárgyakat legmagasabb árak mellett.
mr Mindennemű arany és ezüst tárgyak fémjellel vannak hitelesítve.

Vidéki megrendeléseknél portó mentes szállítás I

SWF“ -A.rjeg'37-zél'cet kívánatra díjmentesen kalld-ök: m±

Óra és ékszerjaviíasok, valamint e szakba vágó új munkák saját műhelyemben lelkiismeretesen és pontosan eszközöltetnek.
\ esnöki munkák a legtisztábban és röglön elkészíttetnek.

W W W W Óráknál pontos járásért 5 évi jótállás, w W W W

Zombor. Bittermann Nándor és fia k önyv- és kőnyomdájából
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